

目 录

本期特稿

- 论人格权独立成编的理由 王利明(1)

- 风险社会与功能主义的刑法立法观 劳东燕(12)

评论·专论·争鸣

- 中央与地方财政划分的宪法治理难题 涂云新(28)

- 论相对集中行政许可权改革的基本问题 王克稳(44)

部门行政法视野下的政府信息公开制度变革

- 以城市交通规划领域为视角 孟星宇(52)

- 中国金融刑法法益之理论辨正与定位革新 魏昌东(63)

- 庭审实质化视角下民事庭审话语叙事研究 夏丹(72)

- 商标显著性:一个概念的澄清与制度体系的改造 刘铁光(85)

人格权专题研究

人权与人格权的关系

- 从人格权的独立成编出发 石佳友(98)

一项权利如何成为可能?

——以隐私权的演进为中心 方新军(109)

比较法与外国法

比较法视野下中国海外能源投资保障法律机制的构建 李若瀚(119)

移民、归化与宪法

——论美国移民法中的“归化”问题 高全喜(127)

日本地方立法的范围与界限及其对我国的启示 陈 鹏(143)

法律实务

刑事电子证据认证规范之研究 周 新(158)

预备行为实行化的罪名体系与司法限缩 商浩文(167)

从“无印良品”案到“PRETUL”案:涉外定牌加工的法律性质 王太平(176)

书 评

认识论转向与法律解释原理构建

——评张志铭教授《法律解释学》 李广德(188)

本期责任编辑:黄德明

技术处理:陈爱华